Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа № 12 (СП «ДС») Пермский край, г. Кизел

Математическая викторина «В стране геометрических фигур» с участием родителей в средней группе

Подготовила: Воспитатель Романова Разина Исрафилевна **Цель:** способствовать гармонизации детско-родительских отношений, доставить радость и удовольствие детям и взрослым от совместных игр.

Материалы и пособия: корзины, шары и кубы, большого размера геометрические фигуры, мультимедийный проектор, аудиозапись.

Предварительная работа: знакомство детей с новыми играми, встреча с родителями на тему «Игры, в которые играют дети».

Проведение викторины.

Здравствуйте! Я рада приветствовать всех в этом зале, в котором всегда проходят праздники, дети выступают перед родителями, читают стихи, поют песни. Сегодня мы собрались на необычное мероприятие - викторину, где вы и ваши родители покажете смекалку, находчивость и сообразительность. Здесь, на викторине, встретятся две команды, которые очень любят друг друга и помогают во всём. Наша викторина - повод, чтобы побыть все вместе и поиграть и показать, как много нового и интересного узнали, чему научились. А играть с вами будут родители. Вы будете отгадывать загадки, играть в игры, выполнять интересные задания.

У нас две команды – команда детей «Малыши» и команда родителей «Умники»

Все готовы? Тогда начинаем нашу викторину.

Двигательный тренинг (звучит аудиозапись, дети и взрослые выполняют движения)

Самолёты загудели (вращение перед грудью согнутыми в локтях руками) Самолёты полетели (руки в стороны, поочерёдные наклоны влево и вправо) В страну геометрических фигур

На полянку тихо сели (присесть, руки к коленям).

Блиц опрос.

Вопросы для детей.

- Назови геометрическую фигуру с тремя углами.
- На какую геометрическую фигуру похоже яблоко?
- Сколько ножек у стола?
- Из каких геометрических фигур можно построить домик?
- Какое число больше 3 или 5?
- Сколько ушей у кошки?

Вопросы для взрослых. Игра «Не зевай, помогай»

- От чего кошка бегает, а не летает? (крыльев нет)
- Жгучая трава? (крапива)
- Дом мышки? (нора)
- Какого камня на морском дне не найдёшь? (сухого)
- Центр бублика? (дырка)
- Утренняя еда? (завтрак)
- Что мы видим, когда спим? (сон)
- -Если стол выше стула, то стул... (ниже стола)

«Игра строители»

Ну а теперь, давайте поиграем в строителей, только вы будете строить не из кирпичей, а из геометрических фигур, Каждая команда построит улицу и красиво назовет ее (*На ковре расположены крупные геометрические фигуры, из которых будет построена улица*).

Команды после выполнения задания рассказывают, из каких геометрических фигур построили и как назвали улицу.

«Конкурс вопросов»

А теперь ответьте на следующие вопросы.

Команда « Малыши», вопрос для вас:

Ребята, что вы знаете о круге? Чем он отличается от квадрата? Какие предметы имеют круглую форму? (мяч, солнце, обруч, Яблоко, помидор)

Команда «Умники», а теперь ответьте вы:

Можем мы из палочек выложить круг? Почему? А из чего мы можем выложить круг? (Из верёвочки, шнурка, ленты). Выложите круг.

Молодцы все, и дети, и родители много знают о круге. Подведение итога.

А теперь немного повеселимся и потанцуем.

Музыкальная пауза. Под песню «Ну – ка, дети, встаньте в круг» дети и родители выполняют танцевальные движения. Танцы получились весёлые и задорные.

Конкурс «Собери правильно»

Подойдите, пожалуйста, ко мне. В конце зала стоит корзина, в которой перемешаны кубы и шары. Каждая команда должна добежать до корзины. Команда детей выбирает шары и несет в свою корзину. Команда родителей выбирает кубы и также несет в свою корзину. Побеждает команда, которая быстро и правильно выполнит задание.

Игра «Кто лишний за столом?»

На мультимедийном экране вначале демонстрируется задание для детей, потом — для родителей.

Как вы думаете, какая геометрическая фигура лишняя за округлым столом? (команда детей)

Как вы думаете, какая фигура или фигуры лишняя за многоугольным столом? (команда родителей)

Молодцы!

Мы играли, веселились и не заметили, как наша викторина подошла к концу. Мы подвели итоги викторины, и победила дружба.

Вы, дети и ваши родители, прекрасно справлялись со всеми заданиями. До новых встреч! До свидания!

